

DEL MOMENTO

ALGO SOBRE LA ESCUELA UNICA

Tal como de hecho se ha planteado la tesis de la Escuela única, parece ser resultado de dos aspiraciones, que pueden perfectamente separarse. La una es aspiración de clase social, la otra es aspiración crudamente estatística.

De la primera hablaba A. Giraud en el «Bulletin de l'Union nationale des Mambres de l'enseignement public» en estos términos: «La Escuela única es un singular episodio de la lucha de clases: se dirige contra la burguesía en cuanto ésta pretende permanecer como una clase cerrada al mayor número; pero, lejos de querer destruir la burguesía, no pretende más que empujar las puertas para hacer entrar en ella a todo el mundo».

Esta aspiración ha nacido de la idea de que la segunda enseñanza es la que forma y recluta la clase burguesa. Se trata, pues, de abatir la barrera que separa a la burguesía del proletariado, haciendo posible a éste el acceso a una clase considerada como superior.

Si a esto se limitara la Escuela única, no habría en ella nada de anticristiano. Es más; significaría una tendencia perfectamente acordada con la tradición de la Iglesia, que siempre procuró que los pobres pudieran elevarse por la instrucción a las más altas posiciones. Ante la triste situación de los estudiantes pobres se fundaron hosterías, que fueron el origen de los Colegios.

Verdad es que aún a este concepto de la Escuela única puede señalarse algún inconveniente. Así cree Dubruel que el resultado de esta especie de succión de los valores intelectuales de la clase trabajadora será la anemia profunda, el agotamiento, el aplastamiento de esa clase; que no se producirá la ascensión global de la clase obrera sino la elevación de unos cuantos de clases que desertarán de sus filas. Según Dubruel parece demostrado que, no desapareciendo los cuadros sociales, la selección metódica de las individualidades bien dotadas de la clase obrera, tal como quiere organizarse la Escuela única, conduce no a una aproximación sino a una separación más profunda de los rangos sociales.

Pero es indudable que, abriendo las puertas y proporcionando medios para que los proletarios inteligentes se eleven por la instrucción (aunque a veces esta instrucción lleve consigo no pocas desilusiones), desaparece una barrera que es motivo de rencor. Esos obreros inteligentes, si ven cerrado el camino de la ascensión, suelen convertirse en jefes agitadores y revolucionarios.

De todos modos hay que respetar el principio de libertad. Que el Estado no sólo establezca la instrucción gratuita sino que cree becas o pensiones en el que mayor número posible, pero que no coaccione a nadie y que al lado de su enseñanza admita la enseñanza libre organizada por la sociedad.

Pero hay otro concepto de la Escuela única que ataca trancamente la libertad y lleva a un socialismo tiránico. Este concepto se basa en la conveniencia de utilizar hasta el máximo todas las aptitudes, como decía Buisson. Este tiene que hacerse mediante una selección de valores y una orientación profesional. A cada niño o a cada adolescente se le señalará su camino. Se les clasificará según aptitudes: este para profesor, el otro para cirujano etc. Unos jueces especiales, tal vez un jurado de examen decidirá las orientaciones de la vida de cada uno.

Un pastor protestante francés, Luis Lafont, ha expuesto así el sistema, del cual se declaró radicalmente adversario. «Todos los jóvenes franceses y todas las jóvenes francesas estarán obligados a seguir las mismas clases, a hacer los mismos, idénticos estudios... El Estado decidirá sobre la enseñanza que deberá darseles imponiendo sus métodos, sus doctrinas a todos. Pero hay más: a través de los tres primeros órdenes de enseñanza, de grado en grado «comisiones especiales juzgarán de la orientación que se haya de dar a cada niño. Ellas harán las selecciones útiles y fijarán el porvenir social de todos. Este será dirigido por ellas hacia las ciencias, aquel hacia la industria, este tercero hacia las artes manuales».

No nos es posible en este artículo describir los inconvenientes que este absurdo produciría en la práctica. Pero como juicio de conjunto debemos de reproducir el que tal sistema merece al mismo pastor protestante. Dice así Luis Lafont: «Toda nuestra juventud será así socializada; será un material humano puesto a la disposición del partido que momentáneamente encarne al Estado. Toda su formación intelectual y moral y la libertad de cada uno para elegir su vida, dependerán desde entonces de algunos políticos, disfrazados de pedagogos. Los padres son desposeídos de toda autoridad sobre los hijos, los hijos mismos son desposeídos de su derecho natural de hacerse, según sus gustos, la existencia que les parezca buena. Cuerpo y alma se hacen propiedad del Estado».

SALVADOR MINGUIÓN

La suspensión de "ABC"

Otra vez ha caído sobre el diario «ABC» el rigor del Gobierno. De nuevo ha sido vulnerada la libertad de Prensa.

El ministro de la Gobernación le ha impuesto una multa de mil pesetas y ha suspendido su publicación por tres días. Recurrida la decisión del señor Casares ante el Consejo de Ministros, este la ha ratificado y confirmado y, en virtud de ello, la suspensión acordada principió ayer.

No hemos de examinar y menos juzgar si «ABC» ha transgredido alguna ley: sólo nos proponemos hacer resaltar el peligro que entraña el hecho de dejar al arbitrio gubernativo una materia tan delicada como la relacionada con la libertad de Prensa, pues el Ministerio, llevado de exagerado celo, puede excederse en su facultad discrecional, y aunque contra su decisión se da recurso, ya es un precedente el que se sienta, difícil de rectificar por muchas circunstancias.

Todos los periódicos, sin distinción de matices, han significado su protesta a la que nos sumamos, pues la libertad de juicio y de opinión, máxime cuando el opinar y el enjuiciar se sostiene en los límites de moderación y acatamiento a la autoridad, es un patrimonio tan preciado de la Prensa, que no puede permitirse se le arrebatase sin exteriorizar su protesta.

Hablando con el Gobernador

El Gobernador, señor Alas Argüelles, dijo ayer a los periodistas que por la mañana había visitado, el Manicomio, Hospital y Hospicio, quedando gratamente impresionado de lo bien que se encuentran atendidos todos los servicios.

Únicamente—dijo—me ha producido mala impresión la escuela del Hospicio por encontrarla con falta de capacidad para los niños que estudian.

También nos dijo el señor Alas que entre el patrono y los obreros de las canteras del puerto, había surgido un pequeño conflicto, por que los últimos solicitaban aumento en el jornal.

Un periodista preguntó al gobernador si se había podido comprobar la denuncia que días pasados hizo un periodista local sobre la adquisición de bacalao en malas condiciones por el administrador de la Prisión. A ello contestó: «He recibido al administra-

dor de la Prisión en mi despacho, manifestándome que efectivamente a la cárcel habían llevado una partida de bacalao en malas condiciones, pero que él no la quiso comprar por referida causa. Me han parecido—dijo—sinceras las palabras de mi visitante».

Asociación de la Prensa

Biblioteca popular

Esta Sociedad está organizando una Biblioteca de carácter popular con el fin de que su utilidad alcance a todas las clases sociales estudiosas.

Para darle toda la eficiencia y extensión posible, solicita el concurso oficial, el de las Casas Editoriales, autores y bibliófilos, cuyos donativos de libros pueden enviarse al domicilio Social Avenida de la República, 34, 2º.

Hasta ahora hemos recibido los siguientes volúmenes, donados por los señores que se expresan. Don Serafin Cid Mesas: Geo-

PEQUEÑECES

No, señor mío, no, está usted equivocado, no sé si deliberadamente o inconscientemente, al atribuirme un sentimiento de hostilidad respecto a la República. He sido siempre lo bastante independiente para no engancharme en ningún batallón de voluntarios realistas o republicanos; lo suficientemente discreto para no creer en la perfección absoluta de ningún régimen político. La superioridad teórica, demasiado teórica para valorarla excesivamente en la práctica, que usted aprecia, y yo también, a favor de la República en su contraste con la Monarquía, no me permito a proclamar a cierraosojos la excelencia sublime del régimen republicano. Porque a todo régimen político, como creación humana que es y realización encomendada a los hombres, le juzgo por sus aplicaciones concretas y sus efectos visibles. Más aún, le juzgo por la manera de ser y de conducirse sus hombres. Y, si en el caso específico de esta segunda República española, que a usted le parece casi divinizable por esa propensión que ustedes, los que no creen o dicen no creer en Dios, tienen a formar divinidades suplementarias, yo no admito ni que sus hombres sean superiores a los del régimen caído el 14 de Abril ni que sean para entusiasmar a nadie que no esté en el coro de que usted forma parte, los procedimientos puestos en práctica hasta aquí para hacer amable a España la República, permítame decirle que, como no afirma usted la monstruosa consustancialidad de la República con los republicanos, podrá decir que combato a éstos—y no a todos, sino a los que me parece que lo hacen mal—, pero no que ataco al nuevo régimen.

Me doy cuenta de que, cegado por la pasión política, le será a usted difícil entender ese claro distinguo. Es frecuente ahora que los sinceros o insinceros, puros o interesados devotos de la República piensen que la augusta matrona del gorro frigio y la simbólica balanza de la equidad y de la justicia sea el vivo retrato de ellos mismos. El mal cómico de los tiempos fernandinos ha vuelto a abrir escuela. Ahora, el poeta chirle, el escri-

tor adocenado, el artista vulgar o el dramaturgo ramplón tienen mucho adelantado para fingir méritos si plantean por delante de sus engendros un buen vitor a la República. Y, viceversa, quien se propase a decir que ese poetaastro, ese escritoruelo, ese artista del montón o ese dramaturgo currinche son unos sandios, corre serio peligro de que se le tome por enemigo de la República. Que para algo hay y no de ahora, sino de tiempo atrás, en las filas de los «avanzados», y yo lo sé muy bien porque he sido cocinero antes que fraile, una guardia negra, «cheka» y como quiera usted llamarle—realmente asociación de bombos mutuos—que tiene la sagrada misión de hacer pasar por genios a los cofrades de la propia cáscara, y por avestruces a los de la contraria, con la agravante de que a éstos, amén de aplicarles la calificación despectiva de pobres diablos, se les amaga en estos días, si por ejemplo, se atreven a protestar de la botarata intelectual de cualquier señor de letras que luzca clámide republicana, nada menos que con la aplicación de la ley de defensa de la República.

¿Qué exagero? No, en verdad. Ahí tiene usted un señor empresario de teatros, conspicuo figurón de la República de las Letras y presunto personaje público de la otra, reclamando airadamente las iras de esa ley contra los libres ciudadanos de España que han creído—ilusos—ejercitar un lícito derecho, adquirido al pagar en la taquilla de un coliseo la entrada para asistir a un espectáculo, expresando su protesta contra un espectáculo político, más que literario, que se exhibe bajo el pabellón de un literato y embajador de la República. «No! me tangere». Hoy está permitido y amparado que el espectador izquierdista alborote contra una suave ironía de Benavente que puede cosquillar en la delicada epidermis de un prohombre gubernamental famoso por sus virulentas críticas de ayer, que no consiente ser zaherido hoy; pero no puede tolerarse que un espectador derechista—un «cavernicol», como ustedes dicen, sobre lo que le prometo hablar

—se alce contra agresiones que le hieren en la conciencia. Bien es verdad que ahora el pudor republicano oye sin sonrojo una blasfemia contra Cristo vociferada en la plaza pública, sin duda porque hay quien cree que debe ser respetada la libertad de la grosería; pero se alarma y parte en ademán de guerra, porque eso al parecer, puede poner en peligro a la República, cuando alguien que acaso no se humillaría ante los reyes de este mundo rinde pleitesía, en una aclamación, a la realaleza de Cristo.

¡Pequeñeces! Puede ser que sí; pero no me niegue que con ellas están ustedes llenando—y andando—la vida de la República. La pequeñez, bastante grotesca, de no ver por todas partes, en cuanto suena una voz que no está en el coro, más que provocaciones y amenazas para la República; la pequeñez de medir la probidad, el patriotismo y hasta la inteligencia de los españoles por el rasero único de la adhesión a unas ideas políticas; la pequeñez, lindante con la ruindad, de pensar que la victoria—una victoria que no fué de ustedes solos, ni muchísimo menos—les da derecho a procurar el exterminio, que más o menos embozando se aconseja y procura, de los vencidos, olvidando que—mientras vive el vencido, venciendo está el vencedor; la pequeñez de utilizar ese triunfo para satisfacer menudos rencores y envidias, en un ansia frenética de desquite que bastardearía la pureza del ideal si el ideal pudiera ser culpado de las miserias humanas que lo ensucian; la pequeñez, en fin, ardid innoble, en realidad, de papapetarse tras de la República para que la defensa natural de ella sea la protección sin gallardía de ustedes, que han derrocado un trono de la tierra y hasta quisieran ver derrocado el de Dios y, sin embargo, dijérase que aspiran a ser reyes y divinidades de esas pobres muchedumbres ingenuas, eternas prisioneras de un mito de felicidad, a las que se azuza contra sus amos de ayer por sus amos de hoy.

OSCAR PÉREZ SOLÍS

(Prohibida la reproducción)

grafía «Económica por don Antonio López Sánchez» «Geografía Universal» por E. G. Miranda y «Libertad de Conciencia» W. S. Cid.

Don Ramón Guijo, «El Sobre en blanco», por Díaz Caneja; «Luna de miel luna de hiel» por Ramón Pérez de Ayala, y «¿Cómo debo comportarme?» por Anna Bertua Centile.

Don J. P. A. «Vida postal Española» por don José Francos Rodríguez: «Química Celeste» por Flammarión y «Agricultura» por Manuel Pérez García.

A todos los señores donantes significamos las más expresivas gracias por su generosa aportación a esta obra cultural.

En esta Sección se dará cuenta de los donativos que recibamos.

La Directiva

Visita de inspección

Ayer mañana visitaron el Manicomio Provincial, el gobernador civil señor Alas Argüelles, el presidente de la Diputación señor Jiménez Asensio y el visitador de centros benéficos señor Pérez Almansa, quienes acompañaban al inspector nacional de Manicomios doctor Fernández Sanz, delegado por el director general de Sanidad, para que en visita de inspección reconociera las condiciones en que se encuentra dicho centro benéfico.

Girada la visita de inspección, el doctor Fernández Sanz marchó a Madrid.

Inauguración de un lavadero

El pasado día 24, tuvo lugar en la barriada de la Cañada de San Urbano el acto de inaugura-

ción del nuevo lavadero popular construido por el Ayuntamiento en dicha barriada.

En representación del alcalde asistió el teniente alcalde de aquel distrito.

Al acto de la inauguración acudieron gran número de vecinos.

Párrafos sueltos

Maciá se ha disgustado porque los carteles que anuncian la temporada de ópera en el Liceo, han sido redactado en castellano, y dice que, pues se trata de Cataluña en catalán debían de estar escritos.

Siempre he creído que los catalanes tienen obligación de saber el idioma oficial de nuestra patria. En cambio, los españoles de paso en Cataluña no están obligados a conocer el catalán.

Lo sucedido es una prueba más de la «fobia» del «avi» hacia España, de que el caudillo boxer se siente cada día más xenófobo.

Hubo un tiempo en que se discutía si el idioma oficial de España debía denominarse castellano o español. Muchísimos se decidían por este segundo nombre, el más propio, a mi juicio, pues era el idioma de España y español debía llamarse, aunque en sus orígenes haya sido la lengua de la Castilla núcleo de la nacionalidad hispana.

Hoy, con el bilingüismo—más propiamente monolingüismo catalán—y en vista de la desintegración de España, la denominación más adecuada para la hermosa lengua de Cervantes, reducida en su expansión territorial a sus pristi-

nos límites, es la de castellano...

Seguimos con Maciá. El ex-coronel, parodiando a Monroe ha lanzado el grito de «Cataluña para los catalanes», adicionándole: «y España entera para nosotros también». Si no lo ha dicho precisamente, los hechos lo pregonan con elocuencia.

Vease el caso de los alumnos no catalanes de la Universidad de Barcelona, lamentándose de que se den las clases en una para ellos ininteligible jerga. De lo que se desprende que el fin perseguido por los catalanistas es hacerles imposible la vida a los extranjeros. Mientras tanto, los indígenas de la región triunfan en el resto de España.

¿Qué sucederá cuando «Cataluña» autónoma nombre sus funcionarios? Pues ocurrirá que solo serán designados los nacionales, y Cataluña llegará a ser coto cerrado para los extraños.

Mientras la Comisión parlamentaria encargada de depurar y exigir responsabilidades por el antiguo terrorismo catalán desempeña lejanos y desata balduques, los hombres se cazan a tiros en las calles de Barcelona y Sevilla (y en otros puntos), siendo innumerables los atracos a mano armada, tanto que la clásica, típica y proverbial Sierra Morena ha quedado achicada y en desairada situación como término de comparación ponderativa en los delitos contra la propiedad y seguridad personal.

ZOÍLO

lea HERALDO DE ALMERIA

REFLEJO DEL DIA

SILUETAS DE LA CALLE

Ya está otra vez aquí—aquí—es la tertulia de un café, o un «club» de esos que quieren semejar a aquellos que tan importante papel jugaron en Francia, en las postrimerias del siglo XVIII—ya está otra vez aquí, digo, ese hombre terrible, puritano, de mirada fulminante y concepto desvastador que señala la única salida posible en este laberinto en que se vive, que quiere ser norte y guía en esta noche incierta y nebulosa de los tiempos actuales... Ese hombre que cuando habla tiene en torno suyo un puñado de oyentes—en la mayoría de los casos flor y nata del cretinismo—vierte pensamientos, conceptos y opiniones que «se dan de patadas» con su historia pasada, con sus predicaciones de otro tiempo, con toda su vida de ayer...

Yo he pasado junto a este hombre—que maneja los tópicos demoleedores con una facilidad pasmosa, y habla de Voltaire, de Lutero, de Danton, de Kant, con una familiaridad insultante, sin saber a ciencia cierta qué encierra cada tópico, y sin haberse «enterado» quienes fueron los personajes de quienes habla—; he pasado junto a este hombre, repito, y no me ha conmovido, pese al gesto terrible que ha querido adoptar y al concepto retumbante que ha buscado para amonadarme. He visto en él al trota-partidos de ayer, al organizador de «fregados», poco limpios que fueron memorables en la historia política de Almería, y he querido adivinar en su gesto de picarlo veterano y solapado bribonete, este sollozco:

«No; pero si bien visto, ni a mí me importa esto ni lo otro, ni aquello ni de lo más allá. Lo que me importa, es mi vida, mi porvenir, la abundancia de «parr» y la buena mesa. No voy a ser tan bobo que deje ir esta hora, que a lo que se ve es la hora de los sin pudor, del «enchufe» y de la mesa redonda, sin atrapar yo mi correspondiente tajada».

«Bien; pero hay que ver lo que usted ha sido antes... Los disgustos gordos que ha dado a los republicanos «chipén» y las cosas que ha hecho militando en la extrema derecha».

«¡Bah! ¿Y crees que eso tiene importancia? Si los republicanos puros, los idealistas de corazón, han sido arrollados y se encuentran en sus casas, ¿qué vamos a hacer nosotros, los que jamás nos paramos un instante a meditar sobre los regímenes, sobre la utilidad de una transformación jurídica y administrativa en el Estado? ¿Qué vamos a hacer nosotros, los que nos pasamos la vida sin complicaciones y sin importarnos lo más mínimo las niñerías? ¿Mantenernos en una decorosa «cañada»? ¿Qué! Fuera propio de bobos hacer tal cosa. Lo natural, lo lógico, era lo que hicimos: encaramarnos en todos los puntos, «enchufarnos» de la manera más limpia posible, y encauzar «esto»; y a quien Dios se la dé, San Pedro se la bendiga».

«¿Dices que tús más frescos son estos fríos. Que túpé les ha crecido desde Abril a acá. Bueno, pero entonces, ¿por qué despotrican contra todo, si les falta lo más sagrado: la firmeza, la conciencia de lo que dicen, la autoridad que da una convicción rotunda y firme?»

«Sería harto gracioso ir seleccionando a estos hombres que hoy ocupan el primer plano de la vida pública, que miran con cierto desdén a los que, por decoro y por pudor no se dejaron manejar por ellos que creen tener en sus manos la felicidad del pueblo; de esa selección por un bien seguro, que había de salir un resultado un tanto pintoresco: veríase entonces cómo se arremaban en un desván a todos, y cómo por doquier clamaba con voz tonante el huérfano Nuevo Régimen».

«¡Eh, a mí los míos; los ciudadanos leales, los patriotas, los que no permiten que se desmembre la Nación, los que no toleran que ésta sea devorada a dentelladas por los arististas y los demagogos de pega, los que por encima de todas las cosas colocan el nombre de España».

Había que ver a los enquistados de ahora, cómo caían con la careta rota, al aire es su historia pasada y pregondando a todos los vientos su falta de fe en los ideales y en los regímenes...

MARTI-MAR

En la Diputación

El presidente de la Diputación señor Jiménez Asensio, dió ayer cuenta a los periodistas de su visita al Manicomio en unión del gobernador civil, el visitador de los centros benéficos provinciales y el inspector nacional de Manicomios doctor Fernández Sanz.

El señor inspector—dijo—entendí que convenía corregir el departamento donde se hallan instalados los locos furiosos, abriéndoles unas ventanas al exterior para dedicarlo debidamente condicionado a dormitorios. Los enfermos que se encuentran en este departamento pasarían a otro pabellón más adecuado.

También es preciso suprimir a la mayor brevedad la jaula general dedicada a enfermas furiosas, siendo conveniente sustituirla por otra, al aire libre.

Estas reformas—dijo el presidente—podrán hacerse inmediatamente; excepto aquellas que por la cantidad que importan tengan que consignarse en los próximos presupuestos.

Me ha visitado—dijo—el alcalde de Escúllar para interesarme la construcción del camino de aquel pueblo. Yo le he prometido que en la próxima sesión acordaremos la celebración del concursillo, para llevar enseguida la construcción a efecto.

Por último nos dijo el señor Jiménez, que había visitado al ingeniero-jefe de O. P. para interesarle varios asuntos relacionados con los caminos vecinales.

Actualidad internacional

Inglaterra y Rusia, en la cuestión de Cachemira

En Oriente ha surgido una nueva complicación para la estabilidad de la paz en el mundo. Ahora el litigio es entre Inglaterra y Rusia, a propósito de la ocupación de Cachemira, región que apetecen y se disputan ocupar ambas naciones.

Una columna rusa, procedente de Samarcanda, compuesta de las tres Armas, con unos diez mil hombres de efectivos militares, bien armados y pretechados, acampa en la frontera de la comarca en litigio.

Mientras en Gosswil se reconcentran tropas inglesas, que ya se han posesionado del Estado de Cachemira.

Este movimiento de las fuerzas británicas ha originado una enérgica protesta del Consejo de Comisarios del Pueblo (Gobierno ruso) al Ministerio inglés, fundada en que la ocupación de Cachemira cambia por completo el Estatuto de la frontera común.

Además los Soviets indican que consideran la situación creada muy seria.

Es difícil predecir si las armas dirán su postrera palabra en esta región asiática, pero cabe suponer que el Gobierno inglés tratará de evitar una conflagración desfavorable para el prestigio de su Ejército, en los momentos difíciles por que atraviesa la cuestión indostánica. S.S.

GINES DE HARO HARO

ABOGADO
Reyes Católicos núm. 13
Horas de consulta: De 12 a 14
Agencia en Madrid para la tramitación y despacho de asuntos judiciales y administrativos

Notas sociales

Ayer contrajeron los indisolubles lazos matrimoniales, la bella señorita Encarnita Ossorio con don Francisco Iribarne del Amo.

Fueron los padrinos de la simpática pareja doña Concha del Amo Gómez y don Manuel Ossorio Marquez.

La boda se celebró en la mayor intimidad.

A los nuevos esposos le deseamos una eterna luna de miel.

Para comprar muebles

Alcobas, comedores, despachos en **VEINTEN LOS ALMOGORES** todos los estilos, loza, cristal, lamparas y objetos para regalos, **PARIS-MADRID**
Real, 9.—ALMERIA

¿Caribe?

Nuestra información telegráfica y telefónica

Noticias de Madrid, provincias y extranjero

El momento político

Otras declaraciones del señor Largo Caballero

Dice que la frase "guerra civil" la empleó en sentido figurado y que habló como simple diputado socialista

Madrid, 25 (4 t).—El ministro del Trabajo señor Largo Caballero manifestó esta mañana a los periodistas que no está pesaroso de que continúe la fobia que desde todos los partidos se ha desatado contra los socialistas, añadiendo que así se deslindarán muchos campos y se sabrá donde está cada uno.

Repitió que en las declaraciones hechas a un redactor del periódico «Ahor» no habló como ministro, sino con igual derecho que hablan otros diputados del Partido.

—Respecto a lo que dije de la actitud del Partido, veo que se han tergiversado mis palabras. He de aclarar, que la clase obrera está perfectamente organizada y dispuesta a defender la República y la Constitución por los medios que crea más necesarios.

La frase que dije de «guerra civil», la empleé en sentido figurado; pero no tengo el menor inconveniente en borrarla de mis declaraciones si es que con ella se asusta a la gente. Pero repito, que los obreros están dispuestos a defender la República y la Constitución, a todo evento.

Yo, sin imposiciones de ningún género, me limito a solicitar que se cumpla el compromiso contraído por todo el Gobierno, respecto a la labor que deben realizar estas Cortes, aprobando las leyes ordinarias y complementarias de la Constitución, mas aquellas reformas que se presenten a las Cortes y que supongan renovación en la justicia social.

Desde luego, no nos interesa la Presidencia del Gobierno, aunque juzgo impropio que gobierne el Partido socialista. Esto, así como el alcance de nuestra colaboración en los gobiernos, lo determinará el Partido.

Pero también declaro, que no acepto el que se diga que el Partido socialista es incapaz de colocarse en el banco azul. Si no conviene ir, eso será otra cosa que el Partido determinará; pero otra cosa que se diga, es desconocer la pujanza y preparación de los socialistas.

Si aquellos que estimaron necesario que la Unión General de Trabajadores cooperara en la obra del Gobierno, mientras el buque sufría las fatigas para llegar a puerto seguro, ahora lo consideran como un lastre peligroso, no tardarán mucho tiempo en pedir otra vez su cooperación. Quizá entonces fuera tarde; y entonces, la responsabilidad recaería íntegramente sobre ellos mismos.

La actitud que se ha adoptado contra el Partido socialista no puede aceptarse, por razones de dignidad. Sólo prestaríamos nuestra conformidad a esa repulsa, cuando con ella se ventilara el interés nacional.

Para la Presidencia de la República

Los radicales-socialistas acuerdan votar a Alcalá Zamora

Madrid 25, (15 n).—La minoría radical-socialista se ha reunido esta tarde, tratando de la elección de Presidente de la República.

Por 34 votos se acordó elegir a Alcalá Zamora, hubo cuatro votos a favor de Ortega y Gasset y cuatro en blanco. Don Eduardo Ortega y Gasset anunció que votaría a Besteiro.

Asensí Botella abogó por que se votara a Marcelino Domingo. Tanto el criterio de éste como el del señor Albornoz fué favorable para el señor Alcalá Zamora.

Manifestaciones del jefe del Gobierno

Madrid 25, (4 t).—El presidente del Consejo de Ministros señor Azaña, recibió esta mañana a los periodistas participándoles que la tranquilidad era absoluta en toda España. Agregó que también en el Parlamento se desarrollaban los acontecimientos con toda tranquilidad.

Un periodista preguntó al Presidente, si por el Gobierno se había adquirido el palacio «La Huerta» para la residencia del futuro presidente de la República. A ello contestó:

—Estamos discutiendo el precio, pues consideramos que el edificio es a propósito para lo que se destina.

También dijo que había recibido varias ofertas de otros edificios. Con ello—añadió—sólo se ha conseguido distraernos sin ninguna eficacia.

Desde luego—dijo—tratamos de resolver rápidamente este problema, porque se avecina la elección de Presidente de la República, y no podemos dejarle en su casa.

Refiriéndose a los trabajos del Parlamento, dijo que la cosa marchaba con toda rapidez, pues ayer quedó sorprendido al llegar a la Cámara, y ver el avance que se le ha dado al articulado de la Constitución.

Dijo, que lo que únicamente podía retrasar algún tiempo la gestión de las Cortes sería la discusión de los artículos transitorios referentes al Tribunal de garantías, las condiciones pa-

ra revisar la constitución, la vuelta de las regiones al sistema central y algún artículo que se pretende incorporar condicionando el voto de la mujer.

Precisa también—dijo—la revisión de todos los artículos y la corrección y estilo de los mismos. Por ello calculamos que la Constitución será aprobada el día 22 del próximo Diciembre.

Terminó diciendo el señor Azaña a los informadores, que el retraso habido en formar la nueva Constitución ha sido en verdad muy pequeño. Ahora bien; no sé si será buena o mala, pero de lo que no se puede dudar es de que la hiciémos con rapidez.

Entrega de conclusiones

Madrid 25, (4 t).—Una comisión del Congreso de la Madera, ha entregado al ministro de Fomento señor Albornoz las conclusiones acordadas en dicho Congreso.

La reforma agraria

Madrid 25, (12 n).—La comisión encargada de hacer la reforma agraria se ha mostrado en una actitud intransigente en lo que respecta a suavizar el dictamen primitivo.

Los estudiantes zaragozanos muestran sus simpatías al señor Royo Villanova

Zaragoza 25, (12 noche) Esta mañana acudió a la facultad de Medicina el catedrático y diputado a Cortes don Ricardo Royo Villanova.

En la puerta de la Facultad, se hallaban congregados gran número de estudiantes, que recibieron al señor Royo Villanova con una salva de aplausos.

Seguidamente el señor Royo Villanova se dirigió al salón de conferencias de dicha Facultad, en donde discursó, rogando a todos los estudiantes allí reunidos tuvieran tranquilidad.

El señor Royo, dijo que si por causa a los achaques que padece debido a la edad que tiene, muriera en el pueblo a que ha sido confinado por el Gobierno, quedaría su espíritu entre los estudiantes.

Al marchar el señor Royo se organizó una imponente manifestación que le acompañó a su domicilio vitoreándole.

Cuando la manifestación marchaba al lado del señor Royo Villanova, se encontraron con varios grupos de estudiantes de la F. U. E. cambiándose algunos golpes.

Informado el gobernador, de lo que sucedía dispuso que el señor Royo Villanova quedara detenido en su domicilio durante 48 horas. Plazo que le concede para que pueda marcharse al pueblo que ha sido confinado.

El gobernador censuró la actitud del señor Royo Villanova, quien le había pedido permiso para oír misa y visitar la tumba de su esposa, aprovechando este permiso para acudir a la Universidad.

Huelga de estudiantes

Madrid 25, (4 t).—La huelga que han declarado los estudiantes del preparatorio de Medicina y Farmacia se ha desarrollado con toda tranquilidad.

Se espera que mañana quede totalmente resuelta.

Comentarios sobre el nuevo Gobierno

Madrid 25, (12 n).—Durante todo el día han continuado haciéndose comentarios acerca de la solución que haya de darse a la próxima crisis.

Las impresiones siguen siendo favorables a la continuación del señor Azaña. Algunos insinúan la posibilidad de una reconciliación Azaña-Maura, colaborando éste en el Gobierno que se formase.

Se posesiona un nuevo consejero

Madrid 25, (12 n).—Hoy se posesionó de su cargo el nuevo Consejero de Estado señor Rodríguez Pinillo.

La posesión se la dió el señor Girar.

BOLSA

Table with 2 columns: Cotizaciones del día 25 and values for Deuda interior, amortizable, Banco de España, Tabacalera, Libras, Francos, and Dólares.

Emilio Leseduarte

Real núm. 13-A. Afincaciones y reparaciones de pianos nos económicos. PRECIOS MUY ECONÓMICOS.

En honor de un jurisconsulto

Madrid, 25 (12 n).—En la Academia de Jurisprudencia se verificó el acto de descubrir una lápida en memoria del insigne jurisconsulto señor Díaz Cobeña.

Pronunció un discurso el señor Alcalá Zamora y asistieron a la ceremonia los señores Azaña y Maura, que fueron pasantes del señor Cobeña.

Se ordena la libertad de Albiñana

Madrid, 25 (12 n).—La Audiencia en el fallo de apelación, ha ordenado sea puesto en libertad el doctor Albiñana.

Accidente de Aviación

Madrid, 25 (12 n).—En el Aeródromo de Getafe, se produjo un accidente de aviación, resultando heridos el sargento Benito Franco y el mecánico Faustino Escapa. El aparato quedó destruido.

Innovaciones en el voto femenino

Madrid, 25 (12 n).—Se ha presentado a las Cortes una enmienda, suscrita por diputados de distintas fracciones, pidiendo que no entre en vigor el voto de la mujer hasta que se renueven totalmente todos los Ayuntamientos.

Dice el ministro de Comunicaciones

Madrid, 25 (4 t).—El ministro de Comunicaciones señor Martínez Barrios, ha manifestado que aunque se ha limado mucho el proyecto de bases del Cuerpo de Correos, el servicio resultará beneficiado extraordinariamente.

Confirmando que se había reclamado la autonomía administrativa, lo que equivaldría a crear un Estado dentro de otro Estado.

Dijo que le había visitado una comisión de la escala administrativa para pedirle que se aprueben las plantillas que se cuando se aplique el decreto de los funcionarios.

Anunció que el día 28 entrará a la comisión especial nombrada, el contrato de la compañía Telefónica.

Declaraciones del señor Maura

Madrid, 25 (12 n).—Esta tarde, coincidieron en el despacho de los ministros, del Congreso, los señores Alcalá Zamora, De los Ríos, Casares, Maura y Sánchez Guerra.

Al salir el señor Maura, dijo que habían hablado de asuntos políticos, aunque sin trascendencia.

Calificó de una broma el rumor de que se le nombrara para la embajada de París. Agregó: —Eso quisieran muchos. Mi deber es otro; mi puesto está aquí.

Anunció que después que pronuncie el señor Ortega y Gasset su anunciado discurso, a los pocos días pronunciará él otro, iniciando una extensa campaña política en toda España.

Los radicales están contentos

Madrid, 25 (12 n).—Los diputados radicales se congratulaban de que las declaraciones del señor Largo Caballero sirvieran para polarizar la política española.

Noticias del extranjero

El Consejo de la Sociedad de Naciones aplaza sus deliberaciones.

París.—En su reunión de esta mañana los miembros de la Sociedad de Naciones comprobaron que en sus negociaciones y en las mantenidas con los delegados chinos y japoneses no se llegó a un acuerdo.

Se esperan instrucciones de los Gobiernos de Tokio y Manquí.

El nuevo ministro chino de Negocios Extranjeros ha anunciado el envío de nuevas instrucciones para un compromiso al delegado de China.

En vista de ello, el Consejo decidió aplazar sus trabajos hasta mañana.

Rusia y sus intereses en Manchuria. Lo que dicen los periódicos soviéticos.

Moscú.—Un periódico de esta capital publica un artículo, diciendo que la situación en la Manchuria es susceptible de complicar los intereses que Rusia y el Japón poseen en la región referida.

misma idea, pero en términos más enérgicos.

Afirma que la U. R. S. S. no soportará la tentativa de los que quieren herir los intereses soviéticos del extremo Oriente.

La actitud de los Estados Unidos

Por noticias de los centros bien informados de Nankín, se sabe que se han recibido informes de Tokio relativos a la equivocada actitud que observa el Gobierno de los Estados Unidos en lo que se refiere a los acontecimientos que se desarrollan en Manchuria.

Se declara que esta actitud es explicable por el deseo de la industria norteamericana de empujar al Japón a un conflicto armado con la Unión Republicana Sociedad Soviética.

El Gobierno de los Estados Unidos—se agrega—se ve empujando a esta política porque los banqueros e industriales ven en un conflicto armado una solución para el conflicto suyo.

Opinan que una guerra sería motivo para deshacerse de las grandes reservas existentes, tanto primeras materias como artículos manufacturados, con lo cual se conseguirían dos resultados indirectos: por una parte retrasar el plan quinquenal, y por otra debilitar las fuerzas del Japón, único rival de los Estados Unidos en Oriente.

Las relaciones comerciales con España

Roma.—Durante las negociaciones comerciales directas, para restablecer el equilibrio de cambios entre Italia y España, el Gobierno español creyó oportuno proceder a la denuncia del convenio comercial de 15 de noviembre de 1923 y sucesivos actos que la completaban. Dichos acuerdos cuya modificación era objeto de estas conversaciones entre los delegados de ambas naciones versaron principalmente sobre la regulación del tráfico entre ambos países.

El convenio permanecerá en vigor tres meses, a partir del 19 del corriente a la fecha de la denuncia. Durante este periodo, a las mercancías italianas directas para España se aplicará el trato de nación más favorecida, comprendiendo los beneficios derivados del reciente acuerdo francoespañol de 23 de octubre pasado. Análogo trato se aplicará en Italia a las mercancías españolas. Las negociaciones continúan y es de esperar que se llegará pronto a una conclusión de un nuevo convenio comercial que regule de un modo equitativo y racional las relaciones comerciales de los países.

Detalles de la situación en Manchuria

Karbin.—El corresponsal de la Agencia United Press, Kuh, comunica que los altos funcionarios chinos dicen que el curso que los japoneses dan a las cosas, permite interpretar su intención que no parece otra que la de nombrar un gobierno adicto al Japón en Karbin.

Chan Ching Hui es evidentemente el indicado por el Japón como gobernador en las provincias de Heilung y de Karbin.

El cónsul japonés en Karbin, Ohashi, ha protestado ante las autoridades chinas contra el envío de cartas anónimas a los comerciantes de la plaza intimándoles a declarar el boycot a los géneros japoneses.

También protesta de una carta o manifiesto en que se incita a los chinos patriotas a oponerse tenazmente al Japón.

Ohashi ha añadido que el Japón se vería obligado a tomar medidas enérgicas, como los chinos continúan valiéndose de estos procedimientos.

Chan Ching Hui se muestra visiblemente rehacio a aceptar el gobierno de Tsi Tsi Jar, bajo la tutela de Tokio.

El sábado se le había preparado ya tren especial para trasladarse a Tsi Tsi Jar, pero se negó a ir, a causa de la presión que ejerce sobre él el gobierno nacionalista de Nankín.

Se cree que Ma Chang Shan quiere formar un gobierno en Heilung, donde llegará procedente de Buchuan.

Inauguración de una feria de uvas

Paiermo.—Esta mañana, en el Jardín de aclimatación y con asistencia del subsecretario de Agricultura, ha tenido efecto la inauguración de la primera fe-

Las Cortes Constituyentes

Madrid 25, (12 n).—Antes de entrar en el orden del día se aprueba la denegación del suplicatorio del aviador FRANCO.

Se acepta una proposición del señor TAPIA consistente en un indulto general para conmemorar la Constitución.

Se entra en el orden del día prosiguiendo la discusión del proyecto constitucional.

Se discute el artículo 115 que se refiere a los tributos de las regiones.

Se promueve un debate entre varios diputados, al tratar de los impuestos sobre los vinos en algunas provincias. Por último es desechado el artículo por 72 votos contra 54.

Se discute el artículo 116 que trata del funcionamiento del Tribunal de Cuentas.

El señor COROMINAS presenta una enmienda que tiende a la supresión de la fiscalización de cuentas de cada región, provincia y municipio.

Intervienen los señores CASTRILLO, OSSORIO y JIMÉNEZ DE ASUA. Este propone una redacción del artículo, en el sentido de someter al Tribunal de Cuentas todos los organismos que manejan fondos estatales.

Intervienen los señores CORDERO, ROYO y otros, aprobándose la enmienda del señor COROMINAS por 136 votos contra 32.

Luego se aprueba el artículo incluyendo la anterior enmienda por 137 votos contra 37.

Pasa a discutirse el Capítulo 10 que trata de un Tribunal para las garantías y revisión de la Constitución.

El señor XIRAO presenta una enmienda a la totalidad del Capítulo, proponiendo la creación del Consejo de la República.

Se suspende el debate para que los diputados cambien impresiones, levantándose seguidamente la sesión.



ria de uvas tardías de mesa y para pasas, organizada por la Sociedad de Agricultores sicilianos.

Artefacto inofensivo

Budapest.—El encargado de Negocios Extranjeros de Yugoslavia anunció anteayer al ministerio de Negocios Extranjeros que un individuo le había entregado en la Legación una máquina infernal.

Pedia que se nombrasen peritos para examinar el artefacto que se hallaba en el inmueble de la Legación.

Tal examen, según opinión de los peritos, no era realizable desde el punto de vista técnico y se decidió que el artefacto sería desmontado.

Durante la operación los peritos oficiales húngaros, en presencia de los funcionarios yugoeslavos, comprobaron que el artefacto no contenía ninguna sustancia explosiva y que el reloj despertador que se hallaba dentro del artefacto no tenía por objeto poner en movimiento máquina infernal alguna.

Como el exterior del artefacto presentaba todo el aspecto de una máquina infernal, se supone en los círculos calificados, que la persona que entregó el artefacto en la Legación quería solamente inducir a error a la policía húngara.

Se ha abierto una investigación para ver de aclarar la procedencia del paquete.

Clases para señoritas

Francés y Taquigrafía. SAGASTA, 3, 2.º

La Instaladora Moderna

FRANCISCO SEGADO. Trabajos eléctricos de todas clases. A. de la República, 22.—Tel. 319

SE VENDEN

CANARIOS FLAUTAS cantando mucho a 20 pesetas. KIOSCO DE PERIÓDICOS (frente al Café Colón).

Teatros y Cines

Hesperia. A las 5.30. La gran película sonora «Raz-zia». A las 9.45. La bonita película sonora de dibujos animados «Felix en el Frente». Estreno de la divertida comedia sonora, Films Osso, titulada «Estaré sola a medianoche».

Información Uvera

Embarque. Se dieron ayer en la Cámara las siguientes órdenes de embarque:

- Al vapor «Svinta» para Londres, hasta 6.536 barriles y 340 medios. Al «Cortés» para Liverpool, hasta 5.669 barriles y 45 medios. Al «Brigitte Sturm» para Glasgow, hasta 3.133 barriles y 122 medios. Al «Neapel» para Hamburgo (transbordos) hasta 742 barriles, 199 medios y 4.897 cajas.

Como cabotaje se autorizan en el vapor «Monte Toro» para Melilla, hasta 51 cajas; y en el «Axpe Mendi» para Valencia, hasta 12 barriles y 1 medio.

En puerto quedó en espera de carga el vapor Svinta para Londres.

Durante el día de ayer entraron en puerto 3.440 barriles.

Quedaron en puerto de existencias 12.738 barriles dispuestos para embarque.

EXPORTACIÓN POR MERCADOS

Table with 3 columns: Destinos, Barriles, Medios. Lists destinations like Liverpool, Londres, Hull, Manchester, Sud América, Glasgow, Hamburgo, Newcastle, Southampton, Bristol, Cardiff, Bremen, Copenhague, Dublin, Belfast, Finlandia, Puertos de Suecia, Puertos de Noruega, Boston, Varios puertos, and Amsterdam.

Total exportado 1.586.683 33.311. NOTA.—También van exportados 80.081 envases de diferentes clases conteniendo uva.

Vida marítima

Durante el día de ayer se registró el siguiente movimiento de buques.

ENTRADOS

Vapor español «Alexi-Mendi», procedente de Barcelona, con carga general.

SALIDOS

«Alexi-Mendi», con destino a Málaga, con carga general. Vapor español «Monte-Toro», para Melilla, con carga general y pasajeros.

Ni Bravo ni Cobarde

Sólo podéis comprar bueno y barato en la "ALPARGATERIA X" (La primera subiendo la calle de Granada) Aquí no hay bravos; sólo alpargatas baratas

Sección recreativa

CHIMETA.—¿Y ostés le siguen ascribiendo? PERE.—¡Ah, señas no sabemos! Ponemos na más que señor don Visentico Llopis, en Felipinas. CHIMETA.—Pos así no llegarán las cartas a sus manos. PERE.—¡Mujer, sabiendo que son de sus abuelos, yo creo que se las darán! A un anciano, hombre de Estado de la antigua Grecia, le ofrecieron una importante suma de dinero para que cometiese un acto que él consideró deshonesto. Como lo rechazara, indignado, un amigo que conoció el hecho y que no poseía en grado tan alto el sentido del honor, dijo al anciano: —¿Cómo se te ha ocurrido rechazar una fortuna de esa magnitud, cuando podías ganártela

con un poco de esfuerzo? Si yo hubiese estado en tu lugar, ciertamente no la habría rechazado. —Comprendo—repuso el anciano—. Si yo hubiese estado en tu lugar, en vez de estar en el mío, tampoco la habría rechazado... De modo que ya ves que estamos de acuerdo. Un buen prestamista —¿Qué usurero! —¡Poco a poco! Me parece que no pido un interés muy crecido... —Pero ¿usted se ha vuelto loco? ¡El quince por ciento al mes! ¿Esto no es ser usurero? —¿Y usted me pidió el dinero con muchísimo interés? Hablando con Daudet, condoliase un día Albalat de la carencia de sensibilidad y de imaginación común en los contemporáneos. Daudet tuvo esta frase: —¡Qué quiere usted! ¡Hay tantos seres deshabitados! También decía a menudo:

—¡Son tantos los locos que viven en libertad! Siendo Ministro el señor Sánchez de Toca, hizo un viaje a cierta ciudad. Uno de los días de su estancia celebró en el teatro una función de gala en su honor. La entrada era por invitación. Distrajóse el señor Sánchez de Toca y se encontró solo ya casi a la hora de empezar la función. Entonces se dirigió al teatro y se dispuso a penetrar en la sala. Pero cuando iba a entrar, el portero le pidió la invitación, que, naturalmente, no llevaba consigo. El señor Sánchez de Toca se sonrió y le dijo: No traigo invitación, pero fíjese en mi nariz... Y pasó tranquilamente. Un espartamo, oyendo a un orador mas florido que sustanciosa, dijo: —He aquí un hombre que sabe dar trabajo a la lengua sin hacerle producir nada.

Hallábase Santa Teresa en el convento de Medina del Campo, fué a visitarla, atraído por la fama de sus virtudes, un caballero que tenía vivos deseos de conocerla. Al presentarse en el locutorio, dijo el caballero a la Santa: —Me han dicho que sois hermosa, discreta y santa. —Si soy hermosa, a la vista está; a lo de discreta, digo que no soy tonta; a lo de santa, que sólo Dios lo sabe. Otro espartamo, interrogado sobre un asunto, contestó: —No. —¡Mientes!—le replicó su interlocutor. —Ya ves cómo hablas sin necesidad, puesto que me interrogas sobre lo que sabes. En un pueblo aragonés —¿Qué tal las fiestas del pueblo? ¿Han sido buenas? —¡Qué! no, señor! El año pasado hubo dos muertos y tres heridos y estábamos en la plaza lo menos doscientos borrachos. Este año sólo estábamos con traca mi padre y yo.

—¿Qué tal las fiestas del pueblo? ¿Han sido buenas? —¡Qué! no, señor! El año pasado hubo dos muertos y tres heridos y estábamos en la plaza lo menos doscientos borrachos. Este año sólo estábamos con traca mi padre y yo.

—¿Qué tal las fiestas del pueblo? ¿Han sido buenas? —¡Qué! no, señor! El año pasado hubo dos muertos y tres heridos y estábamos en la plaza lo menos doscientos borrachos. Este año sólo estábamos con traca mi padre y yo.

—¿Qué tal las fiestas del pueblo? ¿Han sido buenas? —¡Qué! no, señor! El año pasado hubo dos muertos y tres heridos y estábamos en la plaza lo menos doscientos borrachos. Este año sólo estábamos con traca mi padre y yo.

—¿Qué tal las fiestas del pueblo? ¿Han sido buenas? —¡Qué! no, señor! El año pasado hubo dos muertos y tres heridos y estábamos en la plaza lo menos doscientos borrachos. Este año sólo estábamos con traca mi padre y yo.

—¿Qué tal las fiestas del pueblo? ¿Han sido buenas? —¡Qué! no, señor! El año pasado hubo dos muertos y tres heridos y estábamos en la plaza lo menos doscientos borrachos. Este año sólo estábamos con traca mi padre y yo.

¿CUAL ES LA CAUSA DE LA EPILEPSIA?

¿Existe un remedio para ésta? Nueva York, E. U. A.—Un librito conteniendo la opinión de famosos médicos, y que se titula «¿Puede Curarse la Epilepsia?», ha despertado gran interés en todo el país. El Dr. Imre, de Budapest, Hungría, el Dr. M. W. de Nueva York y el Dr. Bowers, de Los Angeles, han discutido este interesante tópico, lo que ha determinado la exposición de interesantes doctrinas y sabias disertaciones sobre el particular. Cualquiera persona que escriba a Educational Division, 509 Fifth Avenue, Nueva York, E. U. A., Despacho 697 D., recibirá un ejemplar gratis de este librito mientras haya ejemplares disponibles.

CLEMENTE (HIJO) Peluquero de señoras La Permanente Eugene con saquitos Eugene es la máxima garantía. Exigirlo y se convencerán. A. DE LA REPUBLICA, 17

Taller de encuadernación Real núm. 13-A EMILIO LESEJARTE FUERTES Encuadernación de todas clases. Especialidad en protocolos y en carnets para asociaciones. Servicio esmerado Precios económicos.

Casa Sánchez Muebles de todas clases Los más baratos y elegantes Granada, 17.—Sucursal: Conde Offalia, 18 ALMERÍA Los Museos de Berlín ven aumentar su popularidad La crisis económica, los escasos medios de que las gentes disponen en general para dedicarse a fines de distracción o de recreo, ha hecho que aumentara considerablemente en toda Alemania, y muy particularmente en Berlín, la popularidad de los Museos.

En una reciente conferencia, el profesor Waet Zold, director general de los Museos del Estado en Berlín, ha explicado las diversas medidas tomadas para favorecer esta corriente de interés popular hacia los museos y la eficacia de las mismas, demostrada por el hecho de que el número de visitantes a las diversas colecciones que figuran en la llamada Isla de los Museos sea hoy diez veces mayor que hace un año.

Entre estas medidas figura la reducción del precio de entrada los días de pago (que es ahora de 20 plienings en lugar de 50) y la propaganda de la importancia de los museos de Berlín por toda Alemania y por el extranjero. De diversas ciudades alemanas han sido organizados trenes especiales para la visita de los museos de Berlín y especialmente del Museo de Pérgamo, cuyas soberbias reconstituciones de monumentos arquitectónicos de la Grecia antigua, de

Asiria y Babilonia, llaman poderosamente la atención del gran público por su grandiosidad. El Museo de Pérgamo es, en efecto, el único gran museo de arquitectura del mundo, y constituye hoy, a los pocos meses de su inauguración, la atracción máxima del Berlín artístico. Junto a él, las colecciones del antiguo Museo Kaiser Friedrich, del Museo de Antigüedades, de la Galería Nacional y del antiguo Palacio Real, forman un conjunto que apenas tiene rival en ninguna otra ciudad del mundo.

A todos los que nos envían trabajos para su publicación, advertimos que no tomen a descortésia que no se les conteste, pues nos vemos en la imposibilidad de hacerlo, dado su crecido número; y que la no publicación no significa carencia de mérito literario y si sólo que no encajan en la ideología o carácter del periódico.

Asiria y Babilonia, llaman poderosamente la atención del gran público por su grandiosidad. El Museo de Pérgamo es, en efecto, el único gran museo de arquitectura del mundo, y constituye hoy, a los pocos meses de su inauguración, la atracción máxima del Berlín artístico. Junto a él, las colecciones del antiguo Museo Kaiser Friedrich, del Museo de Antigüedades, de la Galería Nacional y del antiguo Palacio Real, forman un conjunto que apenas tiene rival en ninguna otra ciudad del mundo.

CANARIOS Se venden cien machos y ciento cincuenta hembras, del país. MACHOS: Limpios, a elegir, 20 pesetas uno Pios idem 15 Verdes idem 12'50 HEMBRAS: Limpias a elegir, 4 pesetas una Pias idem 3 Verdes idem 2 Razón, calle de MARIANA PINEDA (antes Reina) n.º 29.

Telegrafos En estas oficinas se encuentran detenidos por falta de dirección los telegramas siguientes: Pedro Rafael Menbrive, Antonio Martínez Peinado, Virgilio Navarro Halama, Melchor Hermanos, Angel Fernández Aguilera, Manuel Sanchez, Angel Aracil Assan y Jaime Pérez. Telefonemas José Méndez, Mauricio Lesa, Francisco Romero, Manuel Requena y Manolita Rodríguez.

FARMACIA J. SALVADOR MARTOS ESTERILIZACIONES Especialidad en equipos para parto y operaciones económicas Real, 31 ALMERÍA

Fuerzas Motrices del Valle de Lecrin S. A. En el deseo de esta Empresa de hacer llegar a manos del público las mayores ventajas para que puedan hacerse abonados a fluido eléctrico por contador, da las siguientes facilidades: PRIMERA.—Fomentará la adquisición de contadores por los abonados poniéndolos a su disposición al precio de unas 41 pesetas por contador, pudiéndolos satisfacer en plazos mensuales de una peseta con cincuenta céntimos. SEGUNDA.—Todos los abonados a tanto fijo que lo sean en la fecha presente, podrán pasar, durante el mes de Noviembre, a abonados a contador sin satisfacer derechos de acometidas. Lo que se hace público para conocimiento general. Almería 20 de Noviembre de 1931.

Vida minera METALES ANTIMONIO Calidad especial . . . 42,50 COBRE Contado . . . 37,37 Plazo . . . 42,50 Selected . . . 39,56 Electrolítico . . . 42,50 ESTAÑO Contado . . . 126,87 Plazo . . . 129,50 PLOMO Inglés . . . 14,75 Contado . . . 13,37 Plazo . . . 13,25 ZINC Contado . . . 13,06 Dos meses . . . 13,50 PLATA Contado . . . 17,25 Dos meses . . . 17,25 ORO Contado . . . 105,3 MERCURIO . . . 18,75 Los precios de antimonio, cobre, estaño, plomo y zinc, son libras esterlinas por toneladas; el de la plata, peniques por onza; el del oro chelines por onza.

Apartado 72

DR. JUAN J. GIMENEZ DIRECTOR DE SANIDAD DEL PUERTO TOCOLOGO MUNICIPAL POR OPOSICION MATRIZ Y PARTOS CONSULTA DE 4 A 6 Méndez Núñez, 12

¿Queréis el "gordo" de Navidad? Comprar una pastilla de jabón ROYALTY y se os regalará una participación del "gordo". Precio de la pastilla UNA PESETA DROGUERIA y PERFUMERIA LA INDIA ALMERIA

Turrone y peladillas de todas clases EL CAÑON Confitería, Pastelería y Panadería Avenida de la República, 45 Conde Offalia, 10 Tiene el gusto de recordarle a su distinguida clientela los ricos artículos que fabrica esta casa para las presentes Pascuas. PESETAS Mantecado de Coco 3'50 Kilo Idem Limón Superior 3' Idem Avellanaz 3'50 Idem Almendras 4'00 Roscos de Baño 3'00 Idem Almendras 6'00 Alfajor Superior de Almendra 5'00 Roscos de Aguardiente 2'50 Pan de Azúcar extra superior 18'00 Pan de Azúcar casero con almendras y huevos por piezas a 30 y 60 céntimos UNA 3'00 Todos los días hay tortas de manteca y chicharrones, pan de aceite caliente por mañana y noche, ricos bollos de almendra, pan francés, catalán, viena y de agua, especialidad en pan fino para la mesa. Si otras casas ofrecen más barato os ruego que probéis clase antes de hacer compras. EL CAÑON Grandes descuentos para la reventa

EL ARCO IRIS Es la perfumería que ha de visitar toda señora que cuide su belleza. Encontrará Vd. allí todos los secretos de tocador en marcas nacionales y extranjeras. PEDRO GÓMEZ LÓPEZ TIENDAS, 8

MOTORES CROSSLEY los mejores para consumir aceite pesado de 6 a 1.000 caballos PEQUEÑOS GRUPOS para elevar agua con motor de gasolina GRUPOS ELECTRICOS VICENTE AZNAR.—Conde Offalia, 24. ALMERIA

Anúnciese en este periódico

Hospital Provincial Días de consultas gratuitas de 9 a 11 Cirujía general de mujeres DR. PEREZ CANO: diaria. Cirujía general de hombres DR. GOMEZ CAMPANA: lunes, miércoles y viernes. Medicina general de mujeres DR. CORDERO SOROA: martes, jueves y sábados. Medicina general de hombres DR. ARIÑO SERRANO: lunes, miércoles y viernes. Enfermedades de la vista DR. ARAEZ PACHECO: lunes, miércoles y viernes. Ginecología y tocología DR. TORRES BERNABE: todos los días, excepto los viernes. Sífilis y venéreo DR. ALFEREZ LIROLA: lunes, miércoles y viernes.

¿Cristino?

Lubrificantes Nacionales "VELOX" (El aceite para las grandes velocidades) Fabricado EXCLUSIVAMENTE de aceite de olivo español Exclusiva para Almería y su provincia: C. Y. R. A. Navarro Rodrigo, 2-A.

Asociación de la Prensa de Almería SERVICIO MEDICOFARMACEUTICO D. Antonio Villaespesa Quintana MEDICINA GENERAL Riego, 54.—Consulta de 3 a 6. Don Ensebio Navacerrada ENFERMEDADES DERMOTÓNICAS Plaza de San Sebastián, 6, principal Consulta de 10 a 12. Don Juan J. Giménez Canga Argüelles TOCOLOGO-GINECOLOGO Méndez Núñez, 12.—Consulta de 10 a 11 y de 4 a 6. Don Gonzalo Ferri ENFERMEDADES DEL APARATO RESPIRATORIO Y DEL CORAZÓN Terriza, 31.—Consulta de 3 a 5. Don Antonio Ramírez Sánchez NARIZ, OÍDO Y GARGANTA Avenida de la República 51.—Consulta de 11 a 1 y de 4 a 5. Don Francisco Pérez Rodríguez ENFERMEDADES DEL PECHO, CORAZÓN Y PULMÓN Cosita, de 3 a 5 P. de S. Sebastián, 5. Don Antonio Fornieles Ulibarri ENFERMEDADES DE LA VISTA Consulta de 11 a 1.—Boulevard, 67. Don Antonio Campoy Ibañez OCULISTA Sagasta, 13.—Consulta de 11 a 1. Don Toribio Alvarez Rodrigo MÉDICO-ODONTOLOGO Boulevard.—Consulta de 10 a 1. Don Alfonso Triviño MEDICODONTÓLOGO Regocijos, 2.—Consulta de 3 a 6. Doña Carmen Navarro MATRONA-PRACTICANTE DE LA BENEFICENCIA PROVINCIAL Calle de Granada. Don Antonio Herrera PRACTICANTE Alcalde Muñoz, 6. Consulta de 5 a 6. Don M. Martínez Sicilia FARMACIA Avenida de la República (esquina Rueda López).

ARTICULOS FOTOGRAFICOS Laboratorio fotográfico PRECIOS ECONOMICOS DROGUERIA PALENZUELA Ricardos, 1, y C. Offalia.—Almería

SE VENDE

Taller mecánico, completo de aparatos y herramientas propias para esta clase de trabajos. Darán razón en esta Administración.

Centros oficiales

De Sanidad El inspector provincial de Sanidad señor López Prior dijo ayer a los periodistas que el doctor Fernández Sanz, comisionado para girar una visita a nuestro Manicomio, la había efectuado, aconsejando se hicieran las reformas propuestas por la Junta Provincial de Sanidad Servicio de Pompas Fúnebres Don Ubaldo Gómez Belver y don Antonio Tijeras Quesada, han presentado un escrito en el Ayuntamiento ratificándose en cuanto tienen solicitado en escrito fecha 16 del actual y proponiendo si fuera aceptado, el establecimiento de un servicio de conducción de cadáveres al cementerio, con vehiculos de tracción motor.

Estos vehiculos serian debidamente adornados con arreglo al servicio que habian de prestar. Se reúne la Comisión de Ornato Para hoy han sido convocados los señores que forman parte de la Comisión de Ornato al objeto de despachar diversos asuntos de tramite.

Advertencia A todos los que nos envían trabajos para su publicación, advertimos que no tomen a descortésia que no se les conteste, pues nos vemos en la imposibilidad de hacerlo, dado su crecido número; y que la no publicación no significa carencia de mérito literario y si sólo que no encajan en la ideología o carácter del periódico.

CAMIONES CHEVROLET DOS TOENLADAS REFORMADOS AGESORIOS EXPOSICION ROMAY REPUESTOS BOULEVARD, 46 (AL LADO DEL CASINO). ALMERIA Camiones "G. M. C." De dos a diez toneladas (CON MOTOR BUICK)

Vida religiosa

Santos de hoy

Santos Juan Berchmans, S. J., Siricio, papa; Silvestre, abate, etc.

Presentada María en el templo de Jerusalén, según se dijo, el día 21 de este mes...

Jubileo circular

Hoy y mañana se celebrará en la Iglesia del Hospital.

Servicios Médicos

Hospital Provincial

Médico: don José Alférez. Practicante: doña Carmen Navarro.

Casa de Socorro

Médico: don Cristóbal López. Practicante: don Amador Díaz.



HIJO DE RAMON A. RAMOS

Paseo de Colón, 19 (BARCELONA)

SERVICIO RÁPIDO SEMANAL ENTRE BARCELONA ALMERÍA, MOTRIL, ALGECIRAS Y MÁLAGA.

Con los vapores MARIA R., MARIA DAIME DE R., ROBERTO R. RICARDO R., MANOLITA R., MANUELA C. DE R., JACINTO Y ENRIQUETA R.

Salidas para Barcelona, directo para Almería, todos los sábados. Salidas para Almería directo para Barcelona, todos los lunes.

NOTA.—Para cargar en estos vapores hay que pedir huecos con anticipación.

AGENTE EN ALMERÍA: ...

HIJO de ALFREDO RODRIGUEZ S. E.—GERONA, 5.

C. PEREGRIN En testamentaria

AVENIDA DE LA REPUBLICA, 30

Compra, venta y exportación de

Esparto, almendra y cereales

HERALDO DE ALMERIA

Defensor de los intereses de la provincia

Redacción, Administración y Talleres: MENDEZ NUÑEZ, 14

PRECIO DE SUSCRIPCION:

Almería y Provincia. Mes 2 ptas. Resto de España. Trimestre 7'50 " Extranjero. " 15'00 "

PAGO ADELANTADO

Tarifas económicas en anuncios y esquelas de defunción. Se admiten éstas hasta las cuatro de la mañana.

En una colisión sostenida por una tribu de gitanos, en Adra, resultan varios heridos

Un camión se precipita por un puente de ocho metros de altura, resultando un hombre con heridas graves y otro con lesiones

Estampa del día

La corrección de un gitano

Noviembre 26 Jueves

—Oye, Osé—le dijo una mañana el gitano Paco Herrerías a su compadre—¿por qué no embarcas a tu «churumbel» en un barcuchito de esos y lo mandas a Barcelona pa que s'haga un hombre bien «portao»?

—¿Usted cree, compare...? —Si; aquí usted vé el porvenir que tié el zagal; esquilá burruchos y está siempre perseguido por los «civiles».

Ante las insinuaciones constantes de su compare, Osé, mandó a su hijo a Barcelona. El muchacho era listo como una ardilla. No ignoraba que su padre tenía «cuartos ahorrados» y quiso aprovechar esta manía de él para darse la gran vida.

A los dos meses, Osé recibía una carta de su hijo redactada en estos o parecidos términos:

«Padre, en de que estoy aquí me refino d'una forma ca tropella pensar. Llo mesmo m'azustó de verme tan fino. Este mes haces el favor de saflajar un poco la goma que apreta tu cartera y me mandas diez «moscos» más. Tu hijo que te quiere, Fajardo».

Y así todos los meses que siguieron. Tanto en la correspondencia que Osé recibía de su hijo como por las noticias de sus conocidos que le vieron en Barcelona, se podía informar de que el pequeño estaba de lo más fino y educado que se puede pensar.

Hablando un día con su compadre le dijo:

—Oiga usted, compare; ya usted sabe que uno vive mu atrasao... ¿Cuándo empezará mi Fajardo a ganar cuartos con su finura?

—Pero, ¿usted cree...? Su «churumbel» no ganará cuartos, ¿sabe usted?, pero vendrá mu fino, mu fino...

—¡Maldito sea er mundo! Y

me he gastao yo un capital pa que mi hijo venga tísico de Barcelona...

EL REPORTER EQUIV

Una denuncia por rapto

Rosario Fenoy Vicente denunció en la Comisaría a José Llopi Ros que había raptado a su hija Francisca Camacho Fenoy. Poco después, el galán presentó a su novia voluntariamente en el citado Centro.

«El Cateto» no quiere hacer «el primo»

En la pasada noche, Manuel Torres García y Sebastián Camacho Camacho, estuvieron largo rato en el establecimiento de bebidas que posee en la calle de La Encantada, Juan Linares López, conocido por «El Cateto».

Cuando hubieron consumido cuatro pesetas en morcilla, pan y vino, los jóvenes citados se esfumaron del puesto, ¡sin que Juan les pudiera echar la vista encima.

Requeridos por el, fueron presentados en la Comisaría por la guardia de seguridad, poniéndoles a continuación la denuncia correspondiente.

Le ataca un desconocido, causando diversas lesiones

Jacinto Soto Nuñez, denunció en la Comisaría que había sido atacado por un individuo del que ignora su nombre y demás circunstancias, causándole lesiones leves de las que hubo de ser asistido en la Casa de Socorro.

Al mismo tiempo le causó daños en el patalón y en la trinchera que valora en unas 175 pesetas.

Roban en un pequeño comercio

Durante la noche anterior unos rateros abrieron la barraca que posee en la Calle del Obispo Orberá, Manuel Simón Díaz, rompiendo los cáncamos del candado que cerraba ésta.

Los «cacos» se llevaron del interior de dicha barraca un par de zapatos de señora y otros objetos que valora Manuel en 40 pesetas.

Mordida por un perro

En la Casa de Socorro fué asistido de diversas lesiones, producidas por mordedura de perro, la niña Angustias Giménez Cruz.

Por insultos y amenazas

Rosario Fernández Espinosa, formuló una denuncia en la Comisaría contra una vecina suya llamada Carmen, que insultó y amenazó a ésta y su hija Rosario Vallecillas Fernández.

Malos tratos

Manuel García Sierra denunció a Francisco Fenoy, por malos tratos de palabra.

Es maltratado por tres individuos

A requerimiento de Manuel Gallurt Pérez, la guardia de seguridad presentó en la Comisaría a Juan Morales Perales, Miguel Morales Fernández y Manuel Calvo Suárez, los cuales habían golpeado al denunciante, causándole diversas contusiones leves.

Por resentimientos de familia, se suscita una reyerta entre gitanos. —Resultan diversos heridos; uno de ellos de gravedad

Adra.—En la carretera de Motril a Murcia, próximo a este pueblo, se hallan acampadas desde tiempo inmemorial numerosas tribus de gitanos.

En una de ellas se suscitó el pasado martes un sangriento suceso.

De las diligencias practicadas por la guardia civil se desprende del hecho que los gitanos Antonio Fernández Cortés, Juan Fernández Cortés, Francisco Torres Gómez, Juan Torres Manzano, Juan Heredia Torres, Antonio Torres Gómez y Juan Torres Gómez, vecinos todos de

una de esas tribus, rifieron por resentimientos de familia.

Los contendientes hicieron uso de cuantos objetos hallaron a mano, atacándose con encarnizada furia.

El gitano Juan Torres Gómez, resultó con una herida en la espalda, producida con una tijera de esquila caballerías, de pronóstico grave. Según manifestó, dicha herida se la causó en la contienda Antonio Fernández Cortés.

También resultaron heridos Juan Fernández, que presentaba una herida en el cuello y otra en la cabeza producidas con una tijera y un palo, respectivamente, y Antonio Fernández Cortés, que padecía una herida en la cabeza causada con una tijera y varias contusiones en diferentes partes del cuerpo, de pronóstico reservado.

Al parecer, las heridas del primero le fueron causadas por Juan Torres Manzano y las de Antonio, por Francisco Torres Gómez.

Los restantes contendientes resultaron con heridas de poca consideración. Al herido Antonio Fernández Cortés le fué ocupada por la benemérita una tijera de esquila caballerías.

También fueron hallados por la guardia civil en el lugar del suceso, dos cayadas y una faca, cuya hoja media catorce centímetros.

Por orden del juez fueron encausados todos los contendientes, a excepción de los tres heridos de consideración que hubo en la refriega.

La guardia civil sorprende a unos individuos hurtando leña

Tijola.—En el paraje denominado «Solama del Corso del Espigar» la pareja de la guardia civil que prestaba servicio de vigilancia sorprendió a los vecinos de Bayarque Francisco Miralles Sola y Antonio y Luis Reina Pozo, cuando apacentaban varias caballerías en éstos terrenos comunales.

Al mismo tiempo, el primero de los individuos citados había cogido una carga de leña que se disponía a echar sobre su caballería.

Fueron denunciados al juez de instrucción de este pueblo.

Son detenidos los autores de una riña

Alhabia.—Comunican de este pueblo que en la tarde de ayer fueron detenidos por la guardia civil los vecinos Manuel García Robles (a) Camareta, y Miguel Samper Ramos.

Dichos individuos contendieron días pasados en la plaza de la villa causándose diversas heridas en la cabeza y en las piernas, que una vez operadas por un médico han sido pronosticadas de leves salvo complicaciones.

Los detenidos fueron encarcelados por orden judicial.

Al bajar una escalera, cae y se produce la muerte

Vélez-Blanco.—Noticias recibidas de este pueblo, nos dan cuenta de un suceso lamentable.

En la casa número 6 de la calle del Teatro, habita Juana Martínez García, de 48 años de edad, casada y de estos vecinos.

Ayer, cuando se disponía a bajar por una escalera de once peldaños que existe en el patio de esta casa, cargada con dos sillas, perdió el equilibrio, cayendo sobre el empedrado del patio.

Con la violencia del golpe se fracturó la base del cráneo, con derrame de la masa encefálica, falleciendo instantáneamente.

La esena fué presenciada por don Francisco Barreras Gallego, de 69 años de edad, natural de Murcia, que se halla hospedado en esta casa. Dicho señor ejerció el cargo de director de la banda de música de este pueblo.

Manifestó que no pudo auxiliar a la desventurada Juana por

la rapidez con que se desarrolló la escena.

Cuando acudió al lugar en que ésta se hallaba tendida, ya estaba muerta.

El juez ordenó el levantamiento del cadáver.

Chocan dos camionetas y resulta un hombre herido.—Los conductores de ambos vehículos se dieron a la fuga

Gador.—Cuando marchaba por la Rambla de Taibo y al entrar en la carretera de Vilches la camioneta número 1.070 de esta matrícula, propiedad del vecino de Santa Fe, don José López López, chocó con la camioneta número 1.832 también de esta matrícula, que se dirigía en dirección contraria, y de la que es propietario don José García Alvarez.

Debido a la brusquedad del choque, volcó el vehículo últimamente citado, en el que viajaba José Carrique Colacios, vecino de Alhabia, que resultó con la fractura del codo izquierdo.

Los conductores de ambas camionetas se dieron a la fuga, dejando abandonados los vehículos en el lugar del suceso.

La guardia civil instruyó el correspondiente atestado, siendo trasladado el herido José Carrique a la Casa de Socorro de esta ciudad, donde fué asistido de la fractura que padecía.

Un camión se precipita por un puente de ocho metros de altura, resultando un hombre con heridas graves. Otro de los ocupantes resulta con lesiones de menos consideración

Huércal-Overa.—En el kilómetro 224 de la carretera de Motril a Murcia, existe un puente de ocho metros de altura, y en el indicado lugar ocurrió ayer un sensible accidente.

Dirigiase por dicha carretera el camión número 7.293 de la matrícula de Murcia, conducido por su dueño Salvador Tormo Saez, de 30 años de edad, acompañado de su ayudante Ginés Costa Vicente, de 25 años.

En la carrocería del coche dormitaban Ginés Martínez Espada, de 27 años de edad y Antonio Sánchez García, de 32 años, que prestaban sus servicios con el dueño del vehículo en calidad de cargadores. Todos los ocupantes del camión eran naturales de Alhabia (Murcia), y a excepción del ayudante, se hallaban casados.

Al llegar al repetido puente, el conductor del vehículo perdió la dirección, precipitándose sobre uno de los pretilles del mismo, que destruyó, yendo a parar al fondo del abismo.

El obrero Ginés Martínez, se produjo una conmoción visceral, fractura de varias costillas y una lesión en el pulmón izquierdo. Su estado fué calificado por el médico de este pueblo de gravísimo.

Su compañero, Antonio Sánchez, padecía una contusión en la columna vertebral, de pronóstico reservado.

Tanto el conductor del vehículo, como su ayudante resultaron ilesos.

El camión quedó completamente destruido.

Detención de un estafador

Zurgena.—Comunican de este pueblo que en la tarde de ayer fué detenido Andrés Sánchez García, autor de la estafa de que fué víctima días pasados el vecino de Arboleas, don José Albarraín Cañizares.

Al detenido no le fueron ocupadas las pesetas que había estafado.

Un hombre gravemente herido, al salir despedido del coche en que viajaba

Anoche próximo a las nueve y media, ingresó en la Casa de Socorro, don Juan Fidel Loza Petite, de 35 años de edad, natural de Valladolid, quien padecía una herida contusa de 7 centímetros en la región occipital; otra en el dedo pulgar de la mano derecha; una contusión en el torax con probable fractura de

la columna vertebral, a nivel de la ensilladura lumbar; y una fuerte contusión visceral. El estado del herido fué calificado de pronóstico grave.

También fué curado el chófer Juan Domínguez Fernández, de 29 años, de edad, natural de Cullera de Choza (Toledo), de erosiones y contusiones en diferentes partes del cuerpo y conmoción visceral. Su estado fué calificado de pronóstico reservado.

Ambos heridos ingresaron en el Hospital.

Según declaración del chófer el accidente se produjo en una curva de la carretera de Alhabia al efectuar un viraje violento, que les hizo salir despedido del coche en que viajaban.

El coche continuó sin dirección marchando por la carretera hasta que fué a empotrarse en un arbol.

Los heridos fueron recogidos por un «auto» que pasó a los pocos momentos por el lugar del accidente.

SOLARES

Se alquilan dos solares situados en el camino de las Almadravillas perfectamente cercados, confinado y habitaciones lindando con los talleres de los señores Oliveros.

Razón calle Riego 34 (antes Real, 40).

Servicio de ferrocarriles

ESTACION DE ALMERIA

Hora de entrada y salida de trenes

CORREO.—Clases 1.ª, 2.ª y 3.ª

SALIDA: A las 11'10. Enlace en Moreda para Granada, y en Baeza para Madrid, Barcelona, Valencia, Jaén y Sevilla.

ENTRADA: A las 18'05. Admite viajeros en Baeza de Madrid y Sevilla, y en Moreda de Granada.

MIXTO.—Clases 1.ª, 2.ª y 3.ª

SALIDA: A las 17. Enlace en Moreda con el expreso de Granada que en Baeza enlaza con los de Madrid, Sevilla y Algeciras.

ENTRADA: A las 11'55. Admite viajeros en Baeza de los expresos de Madrid, Sevilla y Algeciras; y en Moreda, de Granada.

MERCANCIA DISCRECIONAL.—Clase 3.ª

SALIDA: A las 6'50. Admite viajeros en las estaciones entre Almería y Santa Fe y Alhabia.

ENTRADA: A las 9'25. Admite viajeros entre Santa Fe, Alhabia y Almería.

SERVICIO DE CORREOS

HORAS

Certificados y valores declarados de 8 a 9'15; de 10'30 a 11'30; y de 14'30 a 15'30.

Domingo solo por la mañana.

Paquetes postales: de 10'30 a 11'20

Giros postales: de 8'30 a 12.

Recogida: de 11 a 12.

Domingo no hay servicio.

Caja de Ahorros: de 9 a 12.

Los viernes no se hacen operaciones.

Lista de Correos: de 9 a 1'30; de 13 a 15.

Correspondencia especial

ENTRADA

A las 8'30 Nijar y Roquetas
A las 10 Canjáyar, Huécija, Illar, Instinción, Rágol, Enix, Felix, Vicar, Berja, Adra, Dalias, Alcolea, Laujar, Fondón, Paterna y la parte de Ujijar.

A las 12 Toda España.
A las 15'30 Málaga y pueblos del trayecto.
A las 18 Toda España.
A las 19'30 Huércal-Overa y parte de Levante.

RECOGIDA

A las 7'30 Málaga y pueblos del trayecto.
A las 7'45 Huércal-Overa, parte de Levante y pueblos comprendidos en la línea férrea entre Guadix y Lorca.

A las 10 Berja, Adra, Dalias, Enix, Felix y Vicar.
A las 10'40 Toda España.
A las 15 Nijar.
A las 16 Canjáyar con sus pueblos.
A las 10 Roquetas.
A las 16'30 Toda España.
A las 18 Berja, Adra, Dalias, Alcolea, Laujar, Fondón, Paterna y la parte Ujijar.

Las fajas de goma RECORD son las mejores, las más elegantes y las más económicas. Rapidez en los encargos.

Blas García Vicente

REYES CATÓLICOS, 12

¡AUTOMOVILISTAS!

Probad el nuevo recauchutado FIT, de resultados incomparables